



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 70 (12.631)

Цена в розницу – свободная



9 апреля – день рождения Амира Темура

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

СИМВОЛ МУЖЕСТВА И САМООТВЕРЖЕННОСТИ

В годы независимости была осуществлена огромная работа по возрождению национально-духовных ценностей нашего народа, восстановлению имен наших великих предков, а также по изучению их наследия, и эта работа последовательно продолжается.

Амир Темур – выдающаяся личность, придающая духовную силу нашему национальному самосознанию, вдохновляющая на приумножение наших национальных традиций и ценностей, а также укрепление таких присущих нашему народу благородных качеств, как созидание, самоотверженность во имя благополучия и процветания Родины, чувство благодарности за нынешние счастливые дни, уверенность в завтрашнем дне. Жизненный путь нашего великого предка, построившего могущественное государство, оставившего богатое практическое и теоретическое наследие в развитии узбекской государственности, открывшего широкий путь развитию науки, культуры, созидания, духовности, является для сегодняшних поколений школой бесценного опыта.

По инициативе Президента Ислама Каримова 1996 год в стране был объявлен Годом Амира Темура. В этом же году в международном масштабе отмечалось 660-летие нашего великого предка.

В Ташкенте, Самарканде, Шахрисабзе воздвигнуты величественные памятники Сахибириану. Прекрасный парк, проспект, станция метро в столице, различные учреждения культуры и просвещения в разных регионах страны носят имя Амира Темура.

Построенный в Ташкенте Государственный музей истории Темуридов своим неповторимым обликом и величием вызывает восхищение и преклонение не только у наших соотечественников, но и туристов и гостей со всего мира. Деятельность Международного фонда Амира Темура и орден Амира Темура воодушевляет наших соотечественников на укрепление независимости нашего государства, внесение своего достойного вклада в развитие Родины. С предисловием главы нашего государства в 2011 году в высоком полиграфическом исполнении переизданы «Уложения Темура», что стало важным событием в культурной жизни страны.

Наш народ ежегодно отмечает день рождения Сахибириана в пропитанном духе. В эти дни в связи с 678-летием нашего великого предка во всех регионах страны проходят научные конференции, мероприятия, «круглые столы», в ходе которых особо отмечается, что благодаря независимости созданы все необходимые условия для достойного почитания памяти Амира Темура, глубокого изучения и широкой пропаганды его жизни и деятельности.

По традиции 9 апреля в столичном парке Амира Темура состоялось торжественное мероприятие. В нем приняли участие депутаты парламента, представители министерств, ведомств и общественных организаций, писатели и поэты, ученые, студенческая молодежь.

Председатель Международного фонда Амира Темура, директор Государственного музея истории Темуридов Нозим Хабибулаев, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в нашей стране Ли Ук Хён, народный поэт Узбекистана Сирориддин Сайид, ученый-темуровед Хаким Саттори и другие отметили, что в процессе осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова реформ, направленных на рост национального самосоз-

нания, осуществляется масштабная работа по изучению жизненного пути Амира Темура, его вклада в развитие мировой цивилизации, широкому использованию его богатого духовного наследия в воспитании молодежи в духе патриотизма, преданных идеям национальной независимости.

Интерес к изучению богатого наследия Амира Темура и Темуридов в сфере национальной государственности, развития науки, культуры, созидания и других областях во всем мире постоянно растет. В нашей стране и за рубежом создается множество художественных, публицистических произведений, посвященных вкладу Темуридов в развитие мировой цивилизации, проводятся научные исследования. Все это играет важную роль в раскрытии новых граней личности Сахибириана Амира Темура и его эпохи.

Как отмечал глава государства, тот, кто хочет осознать силу и мощь узбекского народа, его справедливость, безграничные возможности, огромный вклад, внесенный им в развитие всего человечества, и на основе этого его веру в будущее, тот должен вспомнить образ Амира Темура.

Огромный созидательный потенциал нашего предка, его мудрые принципы строительства могущественного справедливого государства, сохранения в нем мира и спокойствия, укрепления атмосферы дружбы и великодушия в обществе, обеспечения благосостояния населения сегодня превратились в основной критерий социально-экономической жизни нашей Родины. В нынешнем году, названном по инициативе главы государства Годом здорового ребенка, эти аспекты находят свое отражение в работе по воспитанию здорового и гармонично развитого подрастающего поколения, способного стать достойными преемниками своих великих предков, основной движущей силой последовательных реформ, реализуемых во всех сферах жизни.

Собравшиеся возложили цветы к подножию памятника Амира Темура.

В мероприятии принял участие Государственный советник Президента Республики Узбекистан Х. Султанов.

В этот же день в Государственном музее истории Темуридов состоялся «круглый стол», посвященный роли и месту Амира Темура и Темуридов в процессе развития узбекской государственности. В нем приняли участие представители государственных, негосударственных и общественных организаций, ученые, преподаватели, студенты.

В рамках мероприятия прошла выставка «Наследие великих предков – бессмертно».

Мероприятия, посвященные дню рождения Амира Темура, проводятся в Республике Каракалпакстан и во всех областях.

Матназар ЭЛМУРОДОВ,
корр. УзА.
Фото С. УРМОНОВА (УзА).

разцовый Дом студентов», организованного Комитетом женщин Узбекистана.

СЕГОДНЯ в Ташкенте открылась Неделя здравоохранения Узбекистана. Выставочный проект объединяет три международные

выставки: TIHE 2014, AptekaExpo Central Asia 2014, Stomatology Uzbekistan 2014.

ЗАВТРА в столице состоится церемония награждения победителей республиканского смотра-конкурса «Ташаббус-2014».

УЗБЕКИСТАН НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ ТЕКСТИЛЯ

В выставочном центре столицы Нидерландов Amsterdam RAI состоялась международная выставка текстиля и аксессуаров Textile and Accessories Netherlands 2014. Эта ежегодная выставка является ведущей в Европе в области домашнего текстиля и оформления интерьера. На ней демонстрируются ткани для обивки, драпировки и занавесей, обои, постельные и столовые принадлежности, ковры и другие изделия легкой промышленности, применяемые в быту и в коммерческих целях. В этом году в ярмарке приняли участие более 50 текстильных компаний из стран Европы.

Узбекистан на текстильном форуме был представлен дипломатической миссией республики в странах БЕНИЛЮКС, а также презентовавшей текстильную продукцию узбекских производителей компанией Stratex Europe из Бельгии.

В рамках узбекской экспозиции посетители смогли ознакомиться с итогами социально-экономического развития страны в 2013 году и приоритетами на 2014 год, а также обширной информацией о потенциале и достижениях Узбекистана в сфере легкой промышленности, благоприятных возможностях для инвестиционной деятельности иностранных компаний.

Состоялся ряд встреч с зарубежными предпринимателями и экспертами ведущих мировых производителей, в ходе которых были обсуждены вопросы установления сотрудничества и участия европейских компаний в инвестиционных проектах в области текстиля. В ходе встреч они были проинформированы о преимуществах, созданных в специальных индустриальных зонах Узбекистана, на территории которых обеспечены все необходимые – производственные, транспортные, инфраструктурные – условия для создания комплексов с полным циклом производства от сырья до готовой продукции.

Европейские производители подтвердили привлекательность рынка Узбекистана в регионе и возможность установления сотрудничества в целях налаживания совместного выпуска продукции в республике.

В частности, исполнительный директор выставки Textile and Accessories Netherlands 2014 Мари Вендорвен в интервью ИА «Жахон» высоко оценила осуществленные в республике меры по развитию текстильной промышленности, являющейся сегодня одной из стратегических отраслей экономики Узбекистана.

Отрадно, что внедрение новых технологий, использование современного оборудования в сочетании с эффективным управлением обеспечивают высокую продуктивность и рост объемов производства на предприятиях отрасли.

(Окончание на 2-й стр.)

Об открытии четырнадцатого плenарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Четырнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается в городе Ташкенте 10 апреля 2014 года, в 10 часов утра в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В хокимияте Чиланзарского района столицы ЗАВТРА день открытых дверей для предпринимателей. Организатором мероприятия выступает Ташкентское городское территориальное управление Торгово-промышленной палаты Узбекистана.



В СТРАНЕ

• В Сырдарьинской области состоялось мероприятие, посвященное исполнению в области Закона Республики Узбекистан «Об обращениях граждан». В ходе заседания Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан обсуждена работа государственных органов и некоторых областных организаций по рассмотрению обращений граждан в 2012–2013 годах.

• В Хорезме состоялся территориальный этап Международной промышленной ярмарки и кооперационной биржи. Более 200 производственных предприятий и частных предпринимателей представили свыше 500 видов продукции.

• В Ангрене 65 семей получили ключи от квартир в новом доме – первом из возводимых в городке Камолот.

• В Гулистане состоялся молодежный форум под девизом «Мой вклад в процветание Родины». В нем приняли участие лидеры городского совета ОДМ «Камолот», молодые предприниматели, спортсмены, активные студенты и учащиеся.

• В Музее истории культуры Узбекистана города Самарканда состоялась научно-практическая конференция, посвященная изучению истории Амира Темура и Темуридов. Она была организована Самаркандским областным отделением Международного фонда Амира Темура и Самаркандским государственным музеем-заповедником с участием молодых историков, исследователей, представителей государственных и общественных организаций.

• В Бухаре введен в эксплуатацию новый современный спортивный комплекс. Здесь созданы возможности для одновременных занятий более ста спортсменов. Тренировки проводят опытные тренеры.

В МИРЕ

• Президент Ирландии Майкл Хиггинс прибыл ВЧЕРА с официальным визитом в Великобританию – впервые за 90 лет двусторонних отношений. После торжественной церемонии встречи, на которой радушной хозяйкой выступала сама королева Елизавета II, Хиггинс планирует выступить с речью перед членами британской палаты общин. Также во время своего визита, который продлится до 10 апреля, Хиггинс встретится с представителями ирландской общины, примет участие в праздновании дней ирландской культуры и искусств.

• Свыше 2 тысяч человек эвакуированы из-за наводнений, вызванных проливными дождями, в нескольких провинциях в западной части Аргентины. В ряде регионов затоплены дороги и дома, нарушены работы транспортной инфраструктуры и энергоснабжение. Наиболее критическая ситуация сложилась в провинции Неукен. На помощь населению уже пришли военные. Создано несколько центров эвакуации, развернуты полевые кухни. Чрезвычайная ситуация, сложившаяся на западе страны, находится под личным контролем главы государства Кристины Фернандес де Киршнер.

• В Индии начались одни из самых продолжительных и наверняка самых масштабных выборов по охвату населения: в ближайшие 5 недель свой голос отдадут 815 миллионов человек. Длительность процесса объясняется тем, что голосование проходит ступенчато: сначала два штата у границ с Мьянмой, затем подключаются северные гималайские плато, пустынные районы на западе страны и тропики на юге, а затем очередь дойдет до густонаселенных северных равнин.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхорхомията и наших корреспондентов.

✓ В Государственном институте искусств и культуры Узбекистана состоялось награждение победителей конкурса «Самый об-

Фондовый рынок Республики динамично развивается, открывая новые возможности привлечения капитала как для экономики страны в целом, так и для компаний в отдельности. Благодаря огромному вниманию, оказываемому главой государства и правительством развитию рынка ценных бумаг, Республиканская фондовая биржа «Ташкент» за двадцать лет деятельности стала одним из важнейших участников и регуляторов состояния экономики страны.

В связи с 20-летием ее образования в столице состоялось торжественное мероприятие с участием депутатов Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представителей министерств и ведомств, коммерческих банков и страховых компаний, научно-исследовательских центров, листинговых компаний и инфраструктуры фондового рынка республики и гостей из Японии.

Республиканская фондовая биржа «Ташкент» была создана 8 апреля 1994 года в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 21 января 1994 года «О мерах по дальнейшему углублению экономических реформ, обеспечению защиты частной собственности и развитию предпринимательства».

Оценивая роль биржи в становлении национального рынка ценных бумаг, можно с уверенностью говорить о том, что создание РРБ «Ташкент» позволило сделать торги фондовыми инструментами, максимально доступными и открытыми для всех потенциальных инвесторов.

Посредством биржевых торгов экономика страны в лице акционерных обществ, созданных на базе приватизированных предприятий, получила значительные средства для проведения их масштабной реструктуризации и мо-

дернизации, а вновь созданные акционерные общества – приемлемые финансовые ресурсы для осуществления своих инвестиционных проектов.

Оборот биржи на начальном этапе деятельности в 1994 году составлял 30 млн. сумов. Самым результативным за весь период деятельности биржи стал 2011 год,

тот к торгу из любой точки Узбекистана.

Ощущимо развитие получила процедура биржевого листинга. Сегодня число листинговых компаний достигло 128, а их доля в биржевом обороте составляет 82,5 процента.

РРБ «Ташкент» интенсивно осуществляет международное со-

Фондовый рынок

ШИРОКИЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ПРИВЛЕЧЕНИЯ КАПИТАЛА

в результате значительного оживления фондового рынка и активизации его участников годовой оборот с ценностями бумагами составил 213,1 млрд. сумов.

Совокупный оборот РРБ «Ташкент» за истекший период превысил 1,5 трлн. сумов, было заключено около 100 тыс. сделок купли-продажи ценных бумаг более 2 тысяч акционерных обществ республики.

Сегодня РРБ «Ташкент» – это биржа, имеющая 100 брокерских контор во всех регионах республики, современное оборудование и программное обеспечение, способное подключать своих клиен-

труда. Она является членом Федерации евроазиатских фондовых бирж (FEAS), Международной ассоциации бирж стран СНГ (МАБ). Активно ведется двустороннее сотрудничество в рамках заключенных соглашений и меморандумов с Лондонской, Франкфуртской и Стамбульской фондовыми биржами, Московской межбанковской валютной биржей, а также системное взаимодействие с Токийской, Шанхайской и Сингапурской фондовыми биржами.

Важным этапом в развитии международной интеграции РРБ «Ташкент» стало принятие Поста-

новления Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему развитию фондового рынка» от 19 марта 2012 года, в соответствии с которым в состав акционеров биржи вошли четыре крупнейших коммерческих банка – Национальный банк ВЭД РУЗ, ГК Народный банк, ГАКБ «Асакабанк», ОАКБ «Узпромстройбанк».

В рамках реализации этого постановления при содействии Корейской фондовой биржи начата работа по внедрению Единого программно-технического комплекса, обеспечивающего проведение операций на фондовом рынке по самым передовым технологиям. Основная цель этой работы – расширение направлений взаимодействия во всех сферах деятельности фондовых рынков двух стран, обеспечение доступа к современным информационным технологиям для создания модернизированной инфраструктуры фондового рынка в Узбекистане.

Проводимая биржей постоянная работа по совершенствованию биржевой торговли позволяет надеяться, что в недалеком будущем инвестиции в ценные бумаги станут одним из самых популярных способов размещения свободных денежных средств.

В ходе мероприятия состоялось подписание Меморандума о взаимопонимании между Республиканской фондовой биржей «Ташкент» и Японской фондовой биржей (JPX). В рамках этого соглашения проведен «круглый стол» с участием специалистов рынка ценных бумаг Узбекистана и представителей JPX, где обсуждалось создание совместных проектов по развитию фондового рынка.

Д. АИПОВА.

УЗБЕКИСТАН НА МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКЕ ТЕКСТИЛЯ

«РУССКО-УЗБЕКСКАЯ ХОМБА УГОЛОВАЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Республика сегодня имеет неограниченные возможности для завоевания ведущих позиций на мировом текстильном рынке не только как поставщик хлопкового волокна, но и как экспортер текстильной продукции, особенно готовых изделий.

Мы надеемся, что компании Узбекистана примут более широкое участие в следующей выставке, – сказала она.

Руководитель бельгийской компании **Stratex Europe** Вали Амаркаил сообщил, что его компания имеет успешный опыт работы в Республике Узбекистан в области производства детской одежды.

Продукция нашего совместного предприятия идет на экспорт, в основном в страны СНГ. Главной целью нашего участия в данной выставке является выход на европейский рынок, где мы могли бы не только наладить сотрудничество, но и расширить ассортимент производимой одежды.

Говоря о легкой промышленности Узбекистана, хотел бы подчеркнуть, что текстильный сектор является динамично развивающейся отраслью национальной экономики. Представленные льготы и преференции для местных производителей позволили за короткий срок наладить в стране выпуск не только первичного звена хлопчатобумажной пряжи, суровых тканей и полотна, но и готовых трикотажных изделий, а также полуфабрикатов для швейно-трикотажной промышленности, отвечающих мировым стандартам и составляющих достойную конкуренцию зарубежным аналогам, – отметил он.

По итогам состоявшихся встреч были достигнуты договоренности с европейскими компаниями о рассмотрении предложений узбекской стороны по реализации инвестиционных проектов в области производства текстильной продукции.

ИА «Жахон».



С любовью к родному городу.

СОХРАНЯЯ ЭКОЛОГИЮ СТОЛИЦЫ

ВЧЕРА в Ташкентском городском комитете по охране природы была проведена пресс-конференция на тему «Экология города Ташкента».

Наша столица – это огромный мегаполис, в котором живут миллионы людей. И естественно, что все нас не могут не волновать вопросы, связанные с качественным водоснабжением, охраной природы и атмосферного воздуха, благоустройством и озеленением, сохранением биоразнообразия столицы. О том, какая работа проделана по этим направлениям, поделились специалисты Ташгоркомприроды.

В настоящее время наблюдается установившаяся тенденция снижения выбросов загрязняющих веществ как промышленными предприятиями, так и автомобильным транспортом. За годы независимости выбросы вредных веществ в атмосфере уменьшились на 18 процентов. Сведен до минимума объем потребления этилированного бензина. Это позволило практически полностью сократить выбросы в воздухе соединений свинца.

Ежедневно наша столица потребляет около половины миллиона кубических метров питьевой воды. Большая ее часть, а это 70 процентов, добывается из поверхностных водных источников.

– Очень важно, чтобы магистральные каналы как можно меньше загрязнялись сточными водами, –

говорят начальник специализированной инспекции аналитического каталога Ташгоркомприроды Леонид Забабурин. – Мы постоянно проводим химический анализ сточных вод. У нас под контролем пять магистральных каналов, восемь сточных предприятий, сбрасывающих наиболее грязные воды. В настоящее время в рамках реализации ряда государственных программ идет реконструкция очистительных сооружений, также закупается современное оборудование для оснащения лабораторий, которые будут отслеживать качество воды.

Наш город один из самых зеленых в мире. Площадь зеленых насаждений составляет около 15,2 тыс. га. В столице более 220 видов деревьев и кустарников. Также в Ташкенте обитает около 200 видов позвоночных животных, в том числе около 20 видов млекопитающих. Сохранить это многообразие – долг не только специалистов, но и каждого горожанина. Поэтому сотрудники Ташгоркомприроды решительно пресекают любые попытки нанести ущерб окружающей среде, нарушить экологическое равновесие.

В. БЫЕВ.

НОВОЕ НАПРАВЛЕНИЕ НАК: ТАШКЕНТ – СИНГАПУР

На днях комфортабельный самолет Boeing-767 Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари», пилотируемый командиром корабля А. Алмамедовым, приземлился в одном из лучших аэропортов мира «Changi Airport», положив начало новому авиасообщению Ташкент – Сингапур.

В нынешнем году исполняется 17 лет с момента установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Сингапуром. Нужно отметить тот факт, что государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Сингапур открыл новые горизонты в развитии сотрудничества между двумя странами и укреплении взаимовыгодных связей. Для Сингапура в нашей стране привлекательны такие сферы, как добыча и переработка углеводородного сырья, гостиничный бизнес, туризм, текстильное производство и другие. Узбекистан, в свою очередь, приветствует представителей деловых кругов, промышленников и инвесторов, проявляющих интерес к установлению взаимо-

дружества, а также сингапурских туристов, ведь исторический маршрут Великого шелкового пути, связывающий Европу с Восточной Азией и проходивший через Узбекистан, не потерял актуальности.

Новое регулярное воздушное сообщение Ташкент – Сингапур – Ташкент, несомненно, станет прочным и безопасным мостом, способствующим взаимному обогащению народов двух стран как в культурно-гуманитарной, так и торгово-экономической сферах.

В официальном мероприятии, посвященном открытию нового авиасообщения, приняли участие представители посольства, Ассоциации частных туристических организаций Узбекистана, туристических компаний.

Он поблагодарил дипломатические миссии двух стран за продуктивную работу по

развитию двустороннего сотрудничества, выразил признательность руководству и сотрудникам международного аэропорта «Чанги» за существенный вклад в налаживание прямого авиасообщения.

Главный исполнительный директор «Changi Airport» Ли Су Янг охарактеризовал узбекского авиаперевозчика как доверенного и авторитетного партнера, предоставляемого сервис мирового уровня на своих комфортабельных авиалайнерах. Также он рассказал о возможностях «Changi Airport», который на сегодняшний день соединяет Сингапур с 200 городами мира и считается главным авиационным хабом в Юго-Восточном регионе.

Мероприятие, проходившее по случаю открытия прямого регулярного рейса, сопровождалось культурной программой, выставкой прикладного искусства Узбекистана и демонстрацией видеороликов о туристическом потенциале Узбекистана и возможностях Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари».

Ф. ФЕРУЗОВА.

ПО ПУТИ ДАЛЬНЕЙШЕЙ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

В Ташкентском государственном юридическом университете прошел «круглый стол» на тему «Повышение эффективности парламентских реформ в процессе демократизации государственного управления» с участием представителей Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Министерства юстиции Республики Узбекистан, Высших учебных курсов Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан, Института мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, а также Университета мировой экономики и дипломатии.

Были обсуждены актуальные вопросы дальнейшей демократизации системы государственной власти и управления, в частности, конституционного обеспечения основополагающего принципа государственного управления – принципа разделения государственной власти на законодательную, исполнительную и судебную.

Большое внимание было также уделено парламентскому контролю, который является одним из важнейших направлений деятельности Олий Мажлиса, эффективным механизмом реализации принципа сдержек и противовесов между ветвями власти, обеспечивающим исполнение законодательных актов в обществе, органами государственного управления, их должностными лицами.

Как подчеркнул глава нашего государства на состоявшемся 7 января 2010 года совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан: «Вторая важнейшая задача парламента, местных представительных органов власти – Кенгашей – это осуществление ими жесткого парламентского, депутатского контроля за тем, как исполнительная власть, правительство в центре и хокимияты на местах исполняют законы, принятые парламентом».

Сегодня вопросам парламентского контроля в стране уделяется большое внимание, проводится комплексная разъяснительная и просветительская работа.

Участники «круглого стола», обратив внимание на организационно-правовые основы совершенствования парламентского контроля за деятельность органов исполнительной власти и вопросы дальнейшей демократизации государственного управления, отметили своеобразность и особое значение вносимых в Конституцию изменений и дополнений, а также проводимых в этой сфере реформ в целом.

Также были всесторонне обсуждены значение вносимых в Конституцию Республики Узбекистан изменений и дополнений в процессе совершенствования государственного управления, актуальные вопросы реализации принципа разделения властей как важнейшей основы построения демократического правового государства в Узбекистане, усиление парламентского контроля в Республике Узбекистан, конституционного укрепления основ исполнительной власти в соответствии с принципом разделения властей, дальнейшего совершенствования деятельности депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан и другие. Были обсуждены предложения по дальнейшему углублению реформ в сфере демократизации государственной власти и управления.

По итогам «круглого стола» были разработаны рекомендации по повышению эффективности широкого разъяснения среди населения содержания Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)» и претворению в жизнь норм Конституции в целом.

УЗА.

Меридиан духовности

Завершился очередной этап проекта «Повышение квалификации в режиссуре и актерском искусстве», проводимого отраслевым центром переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров при Государственном институте искусств и культуры Узбекистана.

СПЕЦИАЛИСТЫ ПОВЫСИЛИ КВАЛИФИКАЦИЮ

На мероприятии отмечалось, что проводимые под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабные реформы в сфере образования служат прочной основой воспитания гармонично развитого поколения с высоким потенциалом, подготовки высококвалифицированных специалистов для всех сфер, духовного роста молодежи.

На этих курсах, организованных в рамках исполнения Государственной программы «Год здорового ребенка», профессора и преподаватели образовательных учреждений искусства и культуры закрепили навыки актерского мастерства и режиссуры, сценической речи, повысили квалификацию в использовании новых технологий.

– В нынешний век глобализации искусство играет важную роль в духовно-нравственном воспитании молодежи, защите ее сознания от негативного воздействия «массовой культуры», – говорит начальник отдела курсов Гульчирон Норкулова. – Это требует постоянного повышения знаний и квалификации специалистов, их информирования о последних новшествах в сфере культуры и искусства. С этой целью были проведены беседы, мастер-классы и учебные занятия для обучающихся на курсах специалистов.

Б. МЕЛИКУЛОВА,
корр. УзА.

Как жаль, что не все могут узнати историю так, как знают ее археологи! Дышать ее неповторимым запахом, ощущать прикосновение, беседовать с ней о давно минувших днях, задавая бесконечные вопросы и чувствуя невероятную радость от редких, порой неожиданных ответов. Я знаю, что Юрию Федоровичу Бурякову хотелось бы каждого ташкентца приобщить к радости узнавания родного города с его самых ранних памятников.

ПУТЬ ИССЛЕДОВАТЕЛЯ ДЛИНОЮ В ЖИЗНЬ

В мире археологии академик, доктор исторических наук, профессор Ю. Буряков пользуется непрекращающимся научным авторитетом. У него много учеников, которым он щедро отдает накопленные знания. Это душевный, коммуникабельный человек, двери его дома всегда открыты для друзей и коллег.

Он проводил раскопки на городище Мингюрюк, начатые еще в студенческие годы, провел обследование сохранившейся части цитадели, возведенной в VI – VII веках. В год празднования 2200-летия Ташкента городище стало уникальным музеем под открытым небом. Исследовал городище Таукаттепа (I – XV вв.), входящее в группу объектов на восточной окраине Ташкента. Раскопывал остатки города Банункет, известного как городище Кугантепа на юго-западе Ташкента, недалеко от автостанции «Самарканд». Вел наблюдения на новостройках в северном, юго-восточном и юго-западном районах Ташкента, где были найдены оссуарии, керамические трубы водоотводов, фрагменты посуды VI – VII и XI – XII веков. Проведенные ученым исследования дали археологический материал, значительно обогативший наши представления о жизни, быте, культуре и торговых связях древних и средневековых жителей Ташкента, подтвердили выводы о том, что Ташкент является одним из древних очагов оседлой культуры в Узбекистане.

В дальнейшем Ю. Буряков продолжил исследования своего учителя М. Массона, связанные с изучением истории горно-металлургического производства Средней Азии. Ежегодно

выезжал на раскопки археологических объектов. Тяжелые работы в горах вознаграждались стоянием. История ожидала, начинала играть яркими красками, обретала конкретность.

Не довольствуясь одной темой, Ю. Буряков исследовал древние и средневековые очаги городской культуры региона. Он возглавлял исследования по изучению памятников в зоне строящегося Чарвакского водоградника; здесь было зафиксировано около 150 памятников – от древнего города Бричмulla, серии крепостей до наскальных рисунков. Десятки древних городищ, годы полевых работ и научных изысканий... Успешной исследовательской деятельности во многом способствовало то, что в поисках древних памятников Ю. Буряков широко пользовался сообщениями средневековых авторов. Так, благодаря письменным источникам были идентифицированы и исследованы городища Банункет, Залтикт, Данфеганкет, Шутуркет, Чиначкет, Нуджакет. Во время раскопок были найдены архитектурные детали – фрагменты фигурной кладки стен из жженого кирпича, красочной штукатурки, следы гончарных и металлутических мастерских, глазурованные блюда и чаши, хумы для хранения зерна и воды, изящные парфюмерные сосуды и другие изделия из стекла, наконечники копий и стрел, монеты. Огромный труд, проделанный Ю. Буряковым по изучению памятников Ташкентской области, оказался неоцененным для отечественной науки. Итогом многолетних исследований ученым стал системный анализ Ташкентского региона. По материалам

Молодое поколение не читает книг и предпочитает им Интернет. Убедительным опровержением этого мнения являются встречи с читателями. Одна из таких встреч, приуроченных к Международному дню детской книги, состоялась в столичной школе № 168.



КНИГА ОСТАЕТСЯ С ЧЕЛОВЕКОМ

Своеобразный праздник книги проводится в день рождения любимого всеми ребятами сказочника Ханса Христиана Андерсена, оказавшего влияние на развитие детской литературы и воспитание подрастающих поколений. Этот вклад детского писателя получил достойную оценку – с 1967 года по решению Международного совета по детской книге во всем мире стало традицией проводить настоящие праздники детской литературы.

Именно таким праздником стала встреча в названной ташкентской школе с детским писателем Ларисой Юсуповой – автором книг «Жили-были сказки», «Хоровод друзей», «Находка», «Непослушайка», «Отпуск Бабы-Яги» и ряда других.

Ребята задали множество вопросов. Один из них был: «Как вы стали писать?».

– Все началось, – ответила Лариса Юсупова, – в детстве с придумываемых мною историй о различных приключениях, которые я рассказывала соседским ребятам. В нашей семье не было телевизора, и когда сверстники обменивались впечатлениями о просмотренных по телевидению фильмах и других передачах, мне приходилось молчать. Страстное желание активно участвовать в разговорах и побудило сочинять для друзей невероятные истории.

Лариса Юсупова уже не первый раз выступает в этой школе. Участники нынешней встречи – семилетние дети. В ходе общения выясняется, что ребят интересует буквально все о сочинении и издании книг,

они с удовольствием читают сказки, любят поэзию. И, конечно, спрашивали о готовящихся писателем к публикации произведениях, где они увидят свет и как их можно приобрести.

Встрече с писателем приняли участие и четвероклассники. Они прошли викторину о любимых книгах, а семилетние дети безошибочно угадывали правильные ответы.

Получился действительно настоящий праздник книги. К этому мероприятию дополнительно принарядилось и место его проведения – сама школьная библиотека. Книжный фонд ее превышает восемь тысяч экземпляров и постоянно пополняется не только за счет получаемых школой книг, но и благодаря усилиям ее учеников и родителей, искренней заботе о библиотеке ее заведующей Хуршиды Кабуловой. Исполнительница рассказала о предметах русского быта, национальных костюмах различных губерний, представила яркий видеоролик о современной жизни страны, который помог узнать об основных достижениях в различных областях, увидеть красоту природы. Участники проекта получили ответы на вопросы о деятельности и возможностях РЦНК в Ташкенте.

В ходе выставки была развернута тематическая экспозиция книг из фонда библиотеки РЦНК. Большой интерес вызвала и фотовыставка. Мероприятие продолжилось во дворе университета дегустацией национальных блюд, а завершился День культуры большим праздничным концертом.

Как отмечали участники Недели культуры, все проведенные мероприятия были направлены на сближение представителей различных диаспор, проживающих в мире и согласии на земле солнечного Узбекистана.

К. ОЛЬГИНА.

ТВОРЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ

Жизнь и творчество выдающихся личностей всегда привлекают внимание, независимо от времени и обстоятельств.

К числу таких личностей относится писатель, художник и общественный деятель Николай Рерих. На днях в Российском центре науки и культуры в Ташкенте состоялся торжественный вечер, посвященный 140-летию со дня его рождения.

Ведущая вечера – председатель Ташкентского общества Рерихов Надежда Рауфова-Монасырова – представила презентацию о жизни не только Николая Рериха, но и членов его семьи, поделилась неизвестными фактами об экспедициях путешественника.

С немалым интересом собравшиеся посмотрели фильм «Николай Рерих», принял участие в его обсуждении.

Соб. инф.

СОЧЕТАЯ ТРУДОЛЮБИЕ, ИЗЯЩЕСТВО И ДОБРОТУ

В арт-галерее «Sherdor» открылась экспозиция фотографий Владимира Шлосберга «Облик современной восточной женщины XXI века».

Эта выставка отражает, насколько сегодня женщины Узбекистана активно участвуют в процессах модернизации страны, оставаясь при этом добрыми хозяйствами и заботливыми матерями.

– С обретением независимости вопросы положения женщин в обществе приобрели в нашей республике приоритетный характер. Наши женщины сегодня трудятся наравне с мужчинами во всех областях деятельности. Многие из них депутаты, госслужащие, учителя, врачи, бизнес-леди, режиссеры, архитекторы и представительницы других профессий, – говорит В. Шлосберг. – Во время работы я пытался поймать самые лучшие моменты. Для нас, фотографов, очень важно не ошибиться ни на одну долю секунды, чтобы камера запечатлела именно то настроение, выражение лица, взгляд, которые характеризуют на фотопортрете героя. Даже самая лучшая профессиональная техника не поможет, если нужный момент упущен.

В рамках открытия экспозиции состоялся также показ мод современной женской одежды в восточном стиле от отечественных молодых дизайнеров, таких как Гульнара Кодирова, Муаттар Муминова, Мадина Мирзазаримова и др. Стилисты и визажисты провели мастер-классы по парикмахерскому искусству, макияжу, боди-арту и нейл-дизайну.

Л. ГРЯЗНОВА.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ СЦЕНАРИЙ – ОСНОВА КИНОИСКУССТВА

В Центральном совете общественного движения молодежи «Камолот» состоялся «круглый стол» на тему «Литературный сценарий – основа киноискусства».

В нем приняли участие кинорежиссеры, актеры, сценаристы, драматурги, преподаватели и студенты Государственного института искусств и культуры Узбекистана, работники средств массовой информации, сообщает УзА.

Под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание последовательному развитию национального киноискусства, обеспечению сферы квалифицированными кадрами, повышению духовности молодежи посредством искусства.

В апреле в сотрудничестве министерств по делам культуры и спорта, высшего и среднего специального образования, общественного движения молодежи «Камолот», Национального агентства «Узбеккино» намечается проведение республиканского форума «Молодые кинематографисты». В ходе «круглого стола», организованного в преддверии форума, особо отмечалась необходимость подготовки молодых талантливых киносценаристов для повышения качества и количества фильмов, отражающих общечеловеческие ценности, национальные традиции и социальную жизнь.

– Безгранична роль киноискусства в защите молодежи от негативного воздействия различных вредных идей, широкой пропаганде национальных традиций и ценностей, гуманизма, дружбы и согласия, – говорит молодой кинорежиссер Акбар Бектурдиев. – И сегодня перед творческими людьми поставлена актуальная задача – создавать сценарии, служащие реализации этих целей.

На мероприятии были высказаны мнения об актуальных вопросах детского кино, киноисследования, киноkritике, значении кинематографии в повышении духовности народа, особенно молодого поколения.

Дилшод КАРИМОВ.



Все условия для творчества и отдыха детей. Фото УЗА.

На спортивных аренах**СОСТАЗАНИЯ ПРОДОЛЖАТ ЛУЧШИЕ**

В столичном спортивно-оздоровительном комплексе «Жар» завершился чемпионат Узбекистана по каратэ.

В соревнованиях, организованных Центром развития восточных единоборств и боевых искусств Республики Узбекистан и Национальной федерацией каратэ Узбекистана, приняли участие почти 1500 спортсменов.

На чемпионате в состязаниях по кумитэ в своих весовых категориях победили

Рустам Ашуров, Гофири Зохидов, Жамшид Сайфутдинов, Самар Хамроев, Абдулла Абдувахобов, Мухаммадзоид Иминов, Мухаммадрасул Махмудов, Сардор Файзуллаев, Ахор Низомбоев, Азиз Азизов, Садриддин Сайматов и Шахбоз Ахадов.

Среди девушек чемпионами страны стали Хилола Бадалова,

Замира Алиева, Зухра Курбонова, Барно Мирзаева и Бахринисо Бобоева.

Лучшие спортсмены из числа победителей соревнований в составе сборной команды примут участие в Азиатских играх, которые будут проводиться в нынешнем году в городе Инчон (Южная Корея).

«ЛОКОМОТИВ» – ЧЕМПИОН УЗБЕКИСТАНА**XVIII национальный чемпионат Узбекистана по мини-футболу завершился победой ташкентской команды «Локомотив».**

Состязания высшей лиги чемпионата страны проводятся с прошлого года в два этапа. В первом этапе, состоящем из четырех туров, были отобраны сильнейшие восемь команд. Они продолжили борьбу за призовые места во втором этапе – на состязаниях плей-офф.

Одержав верх над всеми соперниками в играх плей-офф, ташкентская команда «Локомотив» и каршинская «Дустлик-АИН» встретились в финале. Победитель определился по результатам двух игр.

Победившие в первом матче со счетом 3:1 железнодорожники во втором матче выиграли со счетом 7:1 и второй раз подряд удостоились звания чемпиона Узбекистана.

Команда «Дустлик-АИН» впервые стала обладателем серебряной медали.

За бронзовую медаль чемпионата Узбекистана боролись андижанская команда «Турон-С» и столичный «Бунёдкор». Чтобы определить победителя, командам пришлось провести три матча. В двух победили андижанцы, они и вошли в тройку сильнейших.

По итогам национального чемпионата Узбекистана на победителем в номинации «Лучший игрок» признан член команды «Локомотив» Артур Юнусов. «Лучшим бомбардиром» назван нападающий «Локомотива» Андрей Шлёмба, забивший 30 голов в ворота соперников. «Лучшим вратарем» стал вратарь команды «Дустлик-АИН» Акмал Хазраткулов.

Организованные по инициативе Президента Ислама Каримова спортивные игры «Умид ниҳоллари», «Баркамол авлод» и Универсиада создают большие возможности для проявления молодежью своего таланта и потенциала.

ПОДГОТОВКА К СОРЕВНОВАНИЯМ «БАРКАМОЛ АВЛОД»

ходе состязаний, которые длились одну неделю, команды города Ташкента, Ташкентской и Кашкадаргинской областей получили возможность участвовать в финале престижного спортивного соревнования.

Состязания за последнюю путевку на республиканский этап спортивных игр «Баркамол авлод-2014» состоялись на поле Федерации футбола Узбекистана между футболистами Сырдаринской и Самаркандской областей.

– Мы тщательно подготовились к отборочным соревнованиям, – говорит главный тренер команды Сырдаринской области Жаконгир Муродкосимов. – Члены нашей команды повысили свой опыт и мастерство на учебных соревнованиях, проведенных на Гулистанско-центральном стадионе, участвовали в товарищеских матчах с клубами «Гулистан», «Зоди» и «Локомотив БФК».

Сплоченность команды, стремление футболистов к победе дали свой ре-

зультат. На состоявшемся в столице отборочном этапе сырдаринские мастера кожаного мяча одержали верх над сурхандаринскими сверстниками со счетом 2:1, над каракалпакскими футболистами – 1:0. По итогам решающего матча против самаркандских спортсменов они, победив за счет голов Шахзода Турдабекова, Шохруха Тухтабеева и Жаконгира Курбонбекова со счетом 3:1, получили путевки на финальный этап спортивных игр «Баркамол авлод-2014».

– Очень рады, что, успешно участвуя в отборочном этапе, мы получили возможность поехать в Наманганскую область, – говорит учащийся педагогического колледжа № 2 города Гулистана Шохрух Эшбуатов. – Соревнования «Баркамол авлод» являются большим спортивным событием, вдохновляющим нас к завоеванию высоких рубежей.

УЗА.

Реклама и объявления

Уважаемые сограждане, в целях создания дополнительных удобств для населения в Центральной диспетчерской службе акционерной компании «Тошибашартрансхизмат» начал работу «телефон доверия» с коротким номером 1062. По данному номеру вы можете сообщить оператору о нарушениях или предложениях по работе городского пассажирского транспорта, а также воспользоваться услугой «Заказ такси».

Узбекистон Республикаси
Бош прокуратураси

Тошкент шаҳар
ҳоқимлиги

«Тошибашартрансхизмат»
акциядорлик компанияси

АҲОЛИНИ ИХТИМОЙ БАНДЛИГИНИ ТАЪМИНЛАШ МАҶСАДИДА
«ТОШБАШАРТРАНХИЗМАТ» АКЦИЯДОРЛИК КОМПАНИЯСИ

«ДРТОИФАСИДАГИ ҲАЙДОВЧИЛИК ГУВОХНОМАСИГА ЗГА БЎЛГАН
ФУҚАРОЛАРНИ ШАҲАР ЖАМОАТ ТРАНСПОРТИДА ИШЛАШГА ТАКЛИФ ЭТАДИ

ПРИГЛАШАЕТ ВОДИТЕЛЕЙ С КАТЕГОРИЕЙ «Д»
ДЛЯ РАБОТЫ НА ГОРОДСКОМ
ПАССАЖИРСКОМ ТРАНСПОРТЕ.

(99871) 233-03-23; 233-59-38

Тошкент ш., Амир Темур шоҳхӯчаси, 1-тор кӯча, 6-үй

Добрые советы**КАК УХАЖИВАТЬ
ЗА ФИАЛКАМИ**

Главное условие ухода за фиалками – много света и никакого солнца, особенно нужно остерегаться обжигающих полуденных лучей. Фиалки требуют яркого, рассеянного освещения. При его недостатке они плохо цветут. Но на западном, восточном и южном окне их надо обязательно притянуть. Иначе на листьях и цветах появятся некрасивые ожоги. На северном окне фиалки будут не плохо расти, обильно цветти только весенне-летний период.

Фиалка сама подскажет, достаточно ли ей света. При его недостатке листья вытягиваются вверх, при избытке – перегибаются вниз через край горшка. Для обильного и продолжительного цветения растение должно получать достаточно света в течение 10–12 часов в день. При меньшем световом дне полноценного цветения добиться не удастся.

Правильный подбор освещения обеспечивает не-редко половину успеха в содержании сенполий. Следует помнить, что разные сорта фиалок по-разному нуждаются в свете. Сорта со светло-зелеными листьями хорошо развиваются и цветут при более слабом освещении. Экземпляры с темно-зеленой листовой как будто предназначены для поглощения большего количества света. Для круглогодичного успешного выращивания фиалок применяют искусственное освещение люминесцентными лампами мощностью 36 или 40 Вт. Наиболее удачный вариант – создание стеллажа.

Наиболее оптимальной для фиалок является температура в 20–22 градуса. При такой температуре фиалки растут крепкими, обильно и продолжительно цветут.

При выращивании фиалок в прохладных условиях лучше проявляются такие признаки, как более широкая и более яркая кайма, более выразительное фэнтази, у сортов с зеленой каймой зеленая более насыщенная.

Щадительно избегайте сквозняков. От потока холдного воздуха листья покрываются светло-бежевыми пятнами и разводами, что уродует внешний вид растения, но не приводит к гибели. Но если растение переходитится, у него может произойти загнивание корневой системы. Тогда счасти расление можно только путем полного перекоренения.

Для полива фиалок можно использовать водопроводную воду, дав ей отстояться в открытой посуде 1–2 дня для удаления хлора. Затем воду следует вскипятить для удаления избыточных солей и охладить.

Температура воды для полива должна быть выше температуры воздуха и земли в горшках. Опыт показывает, что комнатная температура воды слишком холодна для сенполий, им нужна теплая вода.

Поливать можно сверху, избегая попадания воды на точку роста, и снизу в поддон под горшком. В любом случае избыток воды следует удалить из поддона через 15–20 минут после полива во избежание загнивания корней растений. Фиалки легче переносят некоторое пересыхание почвы, чем переувлажнение. Поливать фиалки следует тогда, когда верхний слой почвы станет чуть сухим на ощупь. Раз в полтора-два месяца для удаления пыли листья растений рекомендуется обмывать под краном чистой теплой водой, не допуская ее попадания в горшок.

Фиалкам для нормального роста нужен высокий уровень влажности – не менее 50 процентов. Для повышения влажности расставляют рядом с растениями емкости с водой.

Грунт для фиалок должен быть воздушным и хорошо удерживать влагу. Чтобы почва была влагоемкой и воздухопроницаемой, в нее добавляют природные минералы – перлит и вермикулит. Полезно добавить небольшое количество мелкотолченого древесного угля. Фиалкам необходим хороший дренаж. Можно использовать керамзит или крошки пепла.

Горшки для фиалок проще использовать пластиковые. Диаметр горшка постепенно увеличивает с каждой пересадкой по мере роста растения. Считается, что диаметр растения должен в три раза превышать диаметр горшка. Не следует использовать горшки диаметром более 10 см, это будет препятствовать обильному цветению фиалки.

При посадке ни в коем случае нельзя сильно уплотнять землю, так как плотная земля не будет хорошо пропитываться водой. Просто насыпьте грунт в горшок, поместите в центр розетку, расправьте корни и засыпьте сверху землей. Подсыпая землю сверху, слегка постукивайте горшком о ровную твердую поверхность – это слегка уплотнит грунт.

Подготовила Л. НАСТИНА.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 10 утром 11 апреля для погодных условий в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено.

Выставки**О МУЗАХ СВОЕГО ВРЕМЕНИ**

В ташкентской галерее «Art and Fact»

11 апреля 2014 года состоится открытие персональной выставки Шахноз Абдуллаевой «Ступени в рай».

Являясь сегодня уже известным в Узбекистане художником, одной из основных тем своего творчества Шахноз Абдуллаева выбрала образы женщин Востока. В их числе правительницы, поэтессы – те, кого можно назвать музами своего времени. Не случайно, как отмечают искусствоведы, произведения художницы проникнуты идеей вечного течения времени.

Учителем и воспитателем художницы был Чингиз Ахмаров, выдающийся живописец, легенда узбекского искусства. Именно он привил молодому автору любовь к уникальному шедеврам античного и средневекового искусства, и фрески, которыми так богата культура Средней Азии, выбраны Ш. Абдуллаевой в качестве вдохновения для своих картин.

Несмотря на уже устоявшийся авторский стиль, художница постоянно

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилик, 32.

Наш электронный адрес:
vto2007@mail.ru
Заказ Г-403

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений
233-28-95
факс: (371) 232-11-39

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс – 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 9817
Время подписания в печать по графику: 13:00

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41
Подписано в 15.20

1

2

3

5

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент



Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ